



■ 马冲冲(左)昨天首发上场 图 IC

青春风暴

从武汉到圣何塞,三天两场热身赛,苦于分身无术的国足,不得不启用更多新面孔。不过,这样却“无心插柳”创造了一个新纪录——与哥斯达黎加队的比赛中,3名“90后”登场亮相,他们的表现让人耳目一新。

高洪波向来喜欢挖掘新人,以至于像李玮峰、郑智这样的大牌都被冷落许久。不过,昨天的3名小将实在太年轻了点。北京国安的马冲出生于1991年1月,他的队友张稀哲和他同年同月出生,两人都才刚满20岁。而来自延边的金敬道岁数更小,年仅19岁。

历史上,孙继海、李金羽、周海滨等人首次入选国足时也都不到20岁。不过,像马冲这样被提拔得如此之快的还真少见,进国家队之前,他甚至还仅仅只是效力于国安二队,一场联赛都没正儿八经踢过。从国青队到国家队,3人完成了令人惊讶的“三级跳”。

从昨天的比赛来看,作为左后卫首发出场的马冲冲表现中规中矩,左路的防守没有给对手多少机会,但也很少见他边路助攻,相比正牌左后卫荣昊还有一定差距。不过考虑到年轻的马冲冲是第一次代表国家队出战,已属不易。

下半场第62分钟,国青队长金敬道换下马冲冲,4分钟后张稀哲又替下了左前卫于海。作为新人,他们的国足“处子秀”表现尚可,国足能最终逼平对手,当然也有他们的功劳。能够在这样的国际赛事中出场,对3名“90后”来说是极好的锻炼。尽管让他们承担起冲击2014世界杯的重任并不现实,但从长远来看,这样的磨练大有好处。

如果算上郎征、吕鹏、叶伟超3名新锐国脚,国足昨天亮相的“新人”多达6人。这样猛烈的青春风暴下,国足将来变化值得期待。

本报记者 关尹



■ 昨天在与哥斯达黎加的友谊赛中,郜林下半场第47分钟头球攻门得分,这是国足新年的首粒运动战进球。终场结束前,又是郜林接应广州恒大队友叶伟超的妙传,后插上一脚抽射,最后时刻扳平比分 图 IC

■ 国奥门将王大雷(左)
昨表现神勇 图 CFP

再给3个月 肯定赢韩国

国奥难逃恐韩症 老布输后不服软

在国奥身上延续了20年的恐韩症,还在继续。哪怕,这次国奥有“名医”老布助阵。在昨天进行的中韩大战中,新国奥客场0比1告负。输掉了上任后的首场正式比赛,赛前击败韩国的豪言也彻底破灭,但老布依然是那个最不服输的人。“我们在一起只有3个月,如果给我6个月时间,我们就可以赢下韩国。”

去年底的广州亚运会上,国奥0比3被韩国国奥横扫,颜面扫地。时隔4个月,两支球队再度交手,国奥成功地将差距缩小到了只输一个球。不过,从场面上看,国奥队全场处于劣势,很少获得射门机会。在控球率这一项上,国奥竟然只有可怜的36%。如果不是门将王大雷表现神勇,国奥昨天可能再度以大比分落败。

当然,和亚运会相比,昨天的国奥更换了绝大多数球员,打法也截然不

同。一球落后时,国奥队的斗志仍然十分顽强。对此,老布赛后也显得颇为满意。“我相信大家也不会特别失望,比赛应该说还是很激烈。虽然说输掉了比赛,但是还是达到了我们想要的目的。”老布特地表扬了两位归来助阵的留洋球员王刚和汪洋,“他们的表现配得上我们请他们回来集训。”

昨天的中韩大战也是布拉泽维奇第一次带国奥队参加正式比赛,就连见多识广的老布也坦言有些紧张:“我们当然紧张,也包括我自己,我相信队员应该可以适应。今天上半场队员不是发挥特别好,下半场发挥还是很好的,这是我比较高兴的事情,当然大家知道,我们还不是一支真正的队伍。”

在国足成功打破恐韩症后,国奥还在延续逢韩不胜的历史,双方历史战绩已经是1平10负,惨不忍睹。

本报记者 徐东海

场外音

老布是人,不是神。看完昨天中韩大战,大多数球迷的第一反应,差不多如此。从0比3变成0比1,看上去输少了,其实本质内容并无变化。中韩国奥的差距,仍然很大,甚至,看不到缩小的趋势。

朱骏说,想看老布怎么对付韩国人。其实,朱骏也明白,这么短时间,就算是老布,也不可能点石成金。对此,旁观者能洞若观火,老布自然也心知肚明。赛后面对媒体,老布依然高谈阔论,眉飞色舞,更喊出3月后必胜韩国的口号。同样的状况,要换成国产教练,大概

性格魅力

早就脸色铁青了。或许,这便是老布的最高明之处。就算真的心急如焚,甚至准备破口大骂,一到公开场合,老头永远都显得信心满满,成竹在胸。不少足坛大师,都是性格强人,都极善于用自己的情绪去感染球员。这方面,老布绝对是高手。从接任国奥开始,老布喊的口号之多,之远大,数不胜数。其目的,不单为作秀,也是为了给球员打气,树立信心。这就是老布的性格魅力所在,也是国奥未来杀向伦敦的两个法宝。

徐东海

新赛季仍志在冲超的上海东亚,没想到首轮就遭遇当头一棒。昨天下午,面对中甲新军大连阿尔滨,经历了大换血的东亚队主场0比1告负。在东亚队征战中甲的历史上,他们还是第一次首轮便输球。

大连阿尔滨是去年乙级联赛的升班马,多少带有些神秘色彩。赛前主帅徐根宝还曾打趣说,“大连算不上强队。”不过,阿尔滨的表现却出人意料,在他们的首场中甲联赛中就展现出强大实力。上半场第33分钟,大连队外援莫雷拉中场策动攻势,东亚队配合失误,皮球被传至门前,机警的莫雷拉拍马赶到,一脚捅射将球打进,客队就此1比0领先。

东亚队尽管整体攻势占优,尤其在比赛的后半阶段,频频向对方球门施压,无奈就是无法取得进球,比分上的落后也让整支球队显得更加急躁。中卫卡尔切夫的一次背后铲球还引发两队冲突,结果主裁判向双方各出示了一张红牌。

相比之下,大连阿尔滨更像一支冲超球队。在新赛季的各支中甲俱乐部中,他们的投入是最大的。大连足球偶像李明担任总经理,经验丰富的迟尚斌任总教练,又聘请了保加利亚教练亚历山大执教。俱乐部表示今年投入最少7000万元,首场联赛更是开出了高达100万元的赢球奖金,是一般中甲球队的5倍。

从球员构成上看,阿尔滨也搜罗了不少原籍大连的中超级球员,常琳、郭辉、杨林、于子千等都有国字号经历,最近又吸收了前国奥队长胡兆军。4名外援个个都有国字号经历,金尼原是重庆力帆的头号射手,而效力过比利时标准列日、德甲汉堡以及塞超贝尔格莱德游击队的中场球员莫雷拉,更是参加过欧冠联赛的好手。昨天,正是莫雷拉的个人发挥为阿尔滨带来一场胜利。相比之下,东亚队的4名外援相差太远。

“非常抱歉,今年第一场球没能拿下。”赛后新闻发布会上,东亚队主教练蒋炳尧有些郁闷。“东亚队强在整体,但今天我们的整体优势没能体现出来,所以输球也很正常。”他坦承,在张琳芃、王佳玉、姜至鹏等5名主力离开之后,球队的确受到了影响。“他们走了之后,在这些位置上用了一些新人,希望通过训练去弥补,但现在看来,他们在心理上还没有准备好,场上显得比较紧张。”

主帅徐根宝并没有太多的评价,只说了一句:“问题一大堆,但没关系,还是第一场,慢慢来吧。”对于阵容大变的东亚队来说,首个主场就输球无疑是个提醒:想要冲超,没那么容易。路,难着呢。本报记者 关尹



■ 中甲版沪连争锋昨在沪上演

本报记者 周国强 摄

想冲超没那么容易

东亚中甲首轮即遭当头一棒